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П О Л О Ж Е Н И Е 

о проведении открытого чемпионата города Ульяновска по лёгкой атлетике.

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ.
· развитие и пропаганда лёгкой атлетики среди обучающихся;

· пропаганда здорового образа жизни среди обучающихся;

· профилактика негативных проявлений среди молодёжи;

· выявление талантливых юных спортсменов.

2. МЕСТО И ВРЕМЯ.

Соревнования проводятся в г. Ульяновске 01-02 февраля 2020 года в легкоатлетическом манеже ОГБУ «ССШОР по лёгкой атлетике». Начало соревнований 01 февраля 2020 года с 15.00 час., 02 февраля 2020 года с 11.00 час. 

3. РУКОВОДСТВО СОРЕВНОВАНИЯМИ.

Общее
 руководство проведением соревнований осуществляет Управление  физической культуры и спорта администрации г. Ульяновска, непосредственное - главная судейская коллегия, утвержденная федерацией лёгкой атлетики Ульяновской области. Главный судья соревнований – Миронов Михаил Павлович (сот.тел. 8-917-617-49-68)
4. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ, ПРОГРАММА, ДОПУСК.
К соревнованиям допускаются спортсмены 2002 г.р. и старше, имеющие медицинский допуск и спортивную подготовку не ниже 2 спортивного разряда (в беговых видах) и 3 разряда (в технических видах). 
Программа соревнований: 60 м., 60 м с/б, 300 м., 600 м., 1000 м., 2000 м., прыжки в высоту, в длину, толкание ядра, эстафета 4 х 200 м.
30 января 2020 года медицинские заявки и карточки представляются в мандатную комиссию с 15.00 до 16.30 час. Заседание ГСК и совещание представителей в 16.00 час.
5. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ, НАГРАЖДЕНИЕ.

Соревнования личные. Победители и призёры соревнований выявляются по наилучшему результату в виде в соответствии с правилами соревнований по лёгкой атлетике и награждаются медалями, дипломами Управления  физической культуры и спорта администрации г. Ульяновска. 
6. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ
Физкультурные и спортивные мероприятия проводятся на спортивных сооружениях, отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а также при условии, наличия актов готовности объектов спорта к проведению мероприятий, утверждаемых в установленном порядке. Ответственные исполнители: руководитель объекта спорта и главный судья соревнований. Мероприятие обслуживается квалифицированными медицинскими работниками.

7. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ.
Управление физической культуры и спорта администрации г. Ульяновска несёт расходы по награждению победителей и призёров, питанию судейского аппарата. Финансовые расходы, связанные с проездом, питанием, размещением – за счёт командирующих организаций.
8. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ.


К соревнованию допускаются участники, имеющие медицинский допуск и полюс страхования от несчастных случаев жизни и здоровья участников.

9. ЗАЯВКИ.

Именные заявки, заверенные руководителями учреждений и медицинских организаций, подаются в мандатную комиссию на бумажном носителе  30 января 2020 года по адресу г. Ульяновск, ул. К. Либкнехта, д.24.

Данное положение является вызовов на соревнования.
Все участники должны иметь свои нагрудные номера.
 Контактные телефоны:  27-04-83, 32-33-82, 32-66-23. 
Федерация лёгкой атлетики Ульяновской области.
     

